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Item 1 – Informes 
Item 2 – Leitura da Ata da Reunião Anterior 
Item 3 – Apreciação da Proposta de Criação e Regulamento Interno do Comitê de  
              Ética em Pesquisa – Relator – Conselheiro Augusto César da S. Montavão 
Item 4 – Apreciação do Regulamento Interno do Comitê de Pesquisa – Relator  
              Conselheiro Augusto César da S. Montavão 
Item 5 – Apreciação da Proposta de Remoção de Servidores Técnicos  
              Administrativos, no âmbito da Instituição – Relator Cons. José Albino Nunes 
Item 6 – Apresentação e Apreciação da Proposta de regulamentação do Programa 
              De Assistência ao Educando do PROEJA – Relator Cons. Raimundo  
               Nonato          
Item 7 – Pauta Livre  
 
 
 
 
 Abertura – A Reunião foi presidida pela Professora Verônica Lacerda Arnaud, em 
substituição ao Professor João Batista de Oliveira Silva, Presidente  do Conselho- 
Diretor, que pós as saudações habituais, iniciou a reunião lendo a ordem do dia, que 
foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
Item 1 – Informes: A Professora Verônica Lacerda Arnaud, Presidente em 
Exercício, informou aos Senhores Conselheiros a ausência do  Professor João 
Batista de Oliveira Silva, Presidente do Conselho, que encontra-se  no Canadá, 
Juntamente com a Professora Mônica Maria Montenegro de Oliveira, com a 
finalidade de participar de uma visita Técnica à Associação dos Community Colleges 
do Canadá, tal visita foi patrocinada pelo governo canadense. Continuando os 
informes a Senhora Presidente leu um Fax encaminhado pelo CEFET-PE, 
justificando a ausência dos Conselheiros Sérgio Gaudêncio Portela de Melo e 
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Claudia da S. Santos – Membros Titular e Suplente respectivamente, representantes 
do MEC, que também estão participando da Visita Técnica à Associação dos 
Community Colleges do Canadá. Em seguida, o Conselheiro Raimundo Nonato 
Oliveira Furtado complementou as informações dadas pela Professora Verônica 
Arnaud que esta  viagem está ligada ao Projeto Mulheres Mil é uma relação 
bilateral entre o Brasil  e o Canadá, abrange 12 (doze) CEFET’s  e a Escola Técnica 
de Palmas, trata-se de  uma proposta do Governo Federal, que pretende ao longo 
de 04 anos resgatar dentro desse espaço  abranger  mil mulheres, dando-lhe  o 
conhecimento educacional, a partir da base da própria existência cotidiana, 
programa já em andamento com as mulheres de Bayeux. Essas mulheres hoje se 
encontram pela 2ª vez aqui no CEFET, e que a tendência natural e a de se construir 
em cursos básicos de orientação depois trazê-las para uma Sala de Aula a fim de 
fortalecer estes conhecimentos. E quanto ao Professor Paulo de Tarso Costa 
Henriques  foi referendado pela Direção do CEFET-PB, como representante do 
CEFET-PB, que é o pólo de referência no Nordeste na relação Brasil/Estados 
Unidos. Prosseguindo o Conselheiro José Irenaldo Jordão Quintaes comunicou que 
foi eleito Vice-Presidente da Câmara Brasileira da Indústria da Construção Civil, 
Entidade que congrega mais de 200 sindicatos e associações ligadas à construção 
civil, em nível nacional, com sede em Brasília – DF. E que como conselheiro desta 
casa está à disposição do CEFET-PB, para qualquer tipo de ponte que seja de 
interesse da Instituição, e justificou a ausência na Reunião Passada, tema que foi 
representando pelo Senhor José William Leal, que já foi representante deste 
Conselho. Falou também que o compromisso de entidades, segmentos e 
instituições, do seu ponto de vista, está ligado ao fator pontualidade e que horário 
tem que ser cumprido, e esta reunião começou com 1 (uma) hora de atraso, e uma 
hora é muito tempo para os conselheiros que têm outros compromissos, e que os 
componentes do conselho tenha sempre o cuidado de começa as reuniões na hora 
marcada. Continuando foi registrada a presença da Senhora Glaucia Nunes Costa 
Secretária do Conselho Diretor, em substituição ao Senhor Glavemburg Silva, que 
esta se aposentando.  Prosseguindo o Conselheiro Raimundo Nonato informou que 
em breve passaremos a Instituto Federal de Ensino, e dentro do Projeto que foi 
aprovado, a Escola Agrotécnica de Sousa e o CEFET-PB farão parte de um único 
corpo, e que o CEFET passará a ter corpo com Sistema de Reitoramento, em que 
teremos uma reitoria vice-reitoria e os campi de Cajazeiras, Sousa e Campina 
Grande,  e outros a serem inaugurados. A grande vantagem disso é que 
passaremos a ter  em cada campus o principio da autonomia financeira, já que a 
administração é um complexo. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
Item 2 – Leitura da Ata da 70ª Reunião Ordinária do Conselho Diretor – Foi lida 
e após algumas correções foi aprovada a Ata da 70ª (septuagésima) Reunião 
Ordinária do Conselho Diretor. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
Item 3 - .Apreciação da Proposta de Criação e Regulamento Interno do Comitê 
de Ética em Pesquisa.  - Relator Augusto César da S. Montalvão, o referido 
Conselheiro sugeriu que fossem feitas alterações,  na redação, e que o Processo 
retorne à Diretoria de Pesquisa, para que seja realizada uma audiência pública, o 
que  foi acatado por unanimidade por todos os conselheiros presentes. 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
Item 4 – Apreciação do Regulamento Interno  do Comitê de Pesquisa -  Relator 
Augusto César da S. Montalvão. O Senhor Conselheiro Augusto César informou que 
não teve tempo suficiente para relatar o processo e sugeriu que o mesmo retornasse 
ao DPPG e fosse feita uma apresentação por parte da Diretora da DPPG e então 
voltasse para o Conselho Diretor para então ser aprovado, o que foi aceito por 
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unanimidade pelos conselheiros presentes. O Conselheiro Jaildo Tavares Pequeno 
falou que, apesar de o Conselho Diretor ser deliberativo, necessita nas suas 
decisões ouvir a comunidade, para qual temos que abrir o conselho, e não podemos 
assumir responsabilidades de determinado tema sem consultar a comunidade e que 
seja necessário atender a todas as etapas do processo coletivo, e que o processo 
quando chegar para o conselho já cheque depurado, afinado pela comunidade até 
para que esse endosso do Conselho Diretor,  seja, apenas, um mero processo 
burocrático de fechamento, ressaltou que esse não é o papel do tão conceituado e 
respeitado conselho, este é o nosso pensamento e acredita ser de todos os 
conselheiros presentes.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
Item 5 – Apreciação da Proposta de Remoção de Servidores Técnico-
Administrativos, no âmbito da Instituição - relator Conselheiro José Albino 
Nunes. o Conselheiro José Albino sugeriu que o processo fosse encaminhado à 
origem para que seja promovida uma oitiva aos servidores na Unidade Sede, tendo 
em vista  que essa consulta não aconteceu por falta de quorum e por uma questão 
de ordem técnica, ocorrida no sistema de audiovisuais, e em seguida seja retornado 
a este Conselho para a devida apreciação, os Senhores Conselheiros Jaildo 
Tavares Pequeno; Irenaldo Jordão Quintães e Augusto César Montalvão 
concordaram com o voto do relator. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXXX 
Item 6 – Apresentação e Apreciação da Proposta de Regulamentação do 
Programa de Assistência ao Educando do PROEJA – relator Conselheiro 
Raimundo Nonato Oliveira Furtado, que após algumas alterações sugeridas pelos 
senhores conselheiros presentes, foi aprovado por unanimidade, estabelecendo que 
a guarda e responsabilidade de execução e permanência do alunado na Instituição 
são condições necessárias para os alunos serem contemplado pelo beneficio. 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
Item 7 – Pauta Livre – o Conselheiro Jaildo Tavares Pequeno solicitou à Presidente 
do Conselho Professora Verônica Lacerda Arnaud que as atas, após a sua 
aprovação, fossem disponibilizadas no site e aos Conselheiros, bem como ter 
acesso às gravações das reuniões realizadas por este Conselho. 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
Encerramento - Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a 
reunião, agradecendo a presença de todos. E, para constar, eu Glaucia Nunes 
Costa, secretária do Conselho Diretor, lavrei a presente ata que vai por mim 
assinada e pelos demais Conselheiros presentes. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
 
Verônica Lacerda Arnaud............................................................................................... 

José Albino Nunes.........................................................................................................  

José Irenaldo  Jordão Quintans...................................................................................... 

Jaildo Tavares Pequeno................................................................................................. 

Augusto César Montavão............................................................................................... 

Raimundo Nonato Oliveira Furtado .............................................................................. 

 

 


